

愿你安好



醒来的时候周围很安静,手机待在枕边,显示时间为凌晨两点五十二分,习惯性地伸出手去摸索台灯,直到碰到冰凉的墙壁才想起自己还在学校,没有谁会专门在床头为我准备台灯,因为学校没有你。突然很想你。

你应该有很多想对我说却一直没有说出的话吧。高考后丢失了档案袋,第一次没有依赖你去解决,而是找到好朋友去学校补办。回到家后,妈妈偷偷告诉我,你不开心。你对妈妈说,姑娘长大了,用不到老爸了,小孩一样的委屈。你不曾在我面前提过这些,我也一直装作不知道的样子。只是不想让你再一直事无巨细地为我操劳,却忘记了在你心里,依赖才是女儿爱的常态。原谅我自以为是地长大,带给你太多不经意的伤害。

所有人都说我像你,从外表到性格。你总是哈哈地笑,一本正经地说,我姑娘当然随我。你眼睛是浅褐色,很少见的那种,每次我盯着你的眼睛说你有点帅帅的时候,你会自恋地说,那当然了,想当年老爸也是鲜花一朵。每当这时妈妈总是撇撇嘴。翻相册时看到你年轻的样子,总觉得即使三七分发型的你仍然帅过刘德华。只是时光雕刻,不留情面,你已不见了当年的意气风发。我的长大,你的苍老,看着你的皱纹,有些心疼,有些害怕。你一直把我当成你所有的骄傲,即使我不曾带给你任何荣耀,你很爱我,我都知道。

开学的时候你送我到学校,收拾好东西后你说,想回家了就回去住几天,反正路程不远。我漫不经心地应答着。你却又紧张起来,说不行,不能单独回去,养了十几年的姑娘万一被人拐走怎么办,那么傻,连路都找不到。你纠结的样子逗笑了我,心里却突然温润起来,我看着你,认真地说:好。我永远是你心中的傻姑娘,如果可以,我愿意一直这样。若你爱我笑,我就勾嘴角,若你爱我赖着你,我就永远不长大。我很爱你,你知道吧?

天色还早,我还有足够的时间去慢慢想念,爸爸是我的超人,时光请你善待他。

(中文系 2014 级语文教育四班 高琪)

有这么一个地方,本是初次相逢,却让你觉得是久别的故土,一次短暂的邂逅,便让我从此为它痴狂。

这个地方,因为心安,所以向往。

这个地方,因为向往,所以痴狂。

这个地方,就是大学生通讯社编辑部。

这个地方,似温柔的湖水,足以平静你浮躁的心,似坚硬的铠甲,足以抵抗住外界的烦恼。我很庆幸我做了一个正确的选择,坚持了曾经的坚持。要知道,勿忘初心对于现在的我们来说已经很难了。想起刚入学时的我们,面对选择,迷惘、困惑、不知所措,不知道会选择一条怎样的路,更不知道选择之后该如何走。坚持与否,一步步都要看自己。曾经,为了这个地方,我拼命努力过,一路走来的艰辛对于现在的我来说都是幸福的。我不知道自己能不忘初心坚持多久,但既然选择了这个对的地方,就不会轻易放弃。

这个地方,似梦境的一方故土,我愿沉浸其中,如风一样,无拘无束,任性且自由。初来乍到,这个地方不大,老实说它很小,那时的我怎么也不会想到这一间小小的屋子,带来的是我嘴角上扬的微笑,眼神溢满的心安,因为这里有八位疼爱我们的师哥师姐,还有四十七位亲如家人的小伙伴。每周二,在这个地方,都能收获无尽的知识;每周二,在这个地方,都能传来无尽的笑声;每周二,我们总是会满载而归。我们在这间温馨的小屋里,就如同在广袤的天空中飞翔的鹰,任由我们发挥,任由我们翱翔。我想,只有家会容我们这么任性自由,我想,只有家会许我们这么心

安。我想,来此一场,才不枉今生。

我记得,记者节晚会的那个夜晚,很冷,师哥师姐为此操劳一整天,我们忙来忙去只求一个圆满句点。那个夜晚,让我感受到了一个家真正的温暖,寒风凛冽,正是有了师姐的关心,我们才有了继续下去的勇气。这份勇气源自于心中的温暖,温热而悠长。

我记得,每周二的例会,我们在那间小屋里听师哥师姐一点点地教给我们知识,讨论着各种有趣的话题,跟小伙伴们分享着最近的点点滴滴。

我记得,师哥师姐们会用心地记得每个人的生日,并且有多大的巧合,会让自己的生日与周二相逢,体会所有人给你唱生日歌的感动,而我,就是这么幸运,那一天,那一刻,时间仿佛静止。那时的我,内心是满满的温暖与感动,真的是一种无法言说的幸福,那些祝福的短信,一直存在我

的手机里舍不得删掉。我爱这个地方,爱这里的一切。

我知道,有了相逢,才会有离散,如果灿烂的相逢注定会是转身而过的离散,我也不会后悔来过一场。那天,我目睹了大三学姐学长的回归,我看到的满是不舍与想念,如一面明镜,看到了日后的我们,不会因为离别的伤感而后悔当初的抉择,只会因为感伤时下的美好而怀念当初的旧时光。

这就是编辑部,这就是我们温暖的家,一间小小的房间,载着我们初衷,迸发出琉璃般的光芒,让你心安,助你前行。

此心安处,即是吾乡。

(教育系 2014 级初等教育一班 李文博)



此心安处是吾乡



(数学系 2014 级数学教育四班 王琪)

远致静宁

以静非以泊
非致空
静致空
非致空
静致空
非致空
静致空
非致空

拨开世上尘氛,胸中自无火炎冰兢;消却心中鄙吝,眼前时有月到风来。

——题记

心一动,世间万物便也跟着风生水起,纷纷攘攘;心一静,起起伏伏的人生瞬间就会归于平静,尘埃落定。

人的心经常依赖别人,自己不能做主,又因为经常受到外界的牵引,自己也无法把持,所以产生了诸多烦恼。如何避免诸多烦恼,唯有以静心应对。

对五欲不拒不贪。五欲是指财、色、名、食、睡。喜好者,对五欲贪得无厌;恐惧者,对之唯恐避之不及。其实,五欲本身并不可怕,可怕的是我们的心不知道该怎样去应对五欲。一个人倘若沉浸在欲望里不能自拔,当然最终结局是被欲望的洪流吞噬。为什么我们要主张不抗拒呢?因为在世间必定要有正当的五欲生活。如果一个人要是不吃不睡就会力气全无。所以,我们对正当的五欲生活要不抗拒,但也不能贪婪。



对世间事不厌不求。有人对世间事多痴迷不悟,多有所求。殊不知,希求愈多,欲望愈大,破灭的可能就愈大。同样,也有人过分厌世,离群索居,弃名唾利,一副不食人间烟火的样子。其实,真正的智者就是对这世间既不厌恶,也不强求,以一颗平常心安然处之。

对生死不惧不迷。有生必然有死,因此,不要迷恋生,也不要恐惧死。人们经常为生所迷,对死畏惧。当然,也存在一些匹夫之勇的人,他们效仿所谓的江湖好汉,生命在他们眼里不足惜。拒死和不珍惜生命的人都没有真正搞懂人生,充满智慧的人对生死的看法应该是既不沉迷于长生不老,也不恐惧与世长辞。而是以坦然的心态面对生死。

对感情不冷不热。人是有感情的动物,因此要放弃感情根本不可能,但是如果过分执着也不太妥当,因此我们要用理智来引导感情。当然,感情太淡也不妥当,感情太浓就会热烘烘,感情太冷就会感觉为人不近人情,因此,太冷太热都不妥当,最理智的做法就是不冷不热,这样可以使我们趋近于保持一颗静态的心。

若我们能做到不拒不贪,不厌不求,不惧不迷,不冷不热,我们就能在静心中过着美满的生活。

(数学系 2014 级金融工程班 赵晓坤)

摄影



教育系 王安平